

# 网络问政 一周盘点

## 有问有答

### 问: 道路封闭 答: 科学调整

**市民反映:** 忠县普井中学将后门外的道路用铁栏杆封闭, 导致规划好的车位无法使用。请问该校是否拥有该区域使用权?

**忠县教育委员会回复:** 感谢您对我县教育工作的关心支持。经调查, 铁栏杆为“拒马”(防冲撞设施)。普井中学用拒马将后门外道路封闭主要原因是普井中学因前校门封闭维修, 调整为后校门进出, 而后校门通往主公路的路段地势较为陡峭, 且上学、放学人流量较大, 存在一定的道路安全隐患。

该路段属于忠县普井中学红线范围内, 学校依法拥有对该区域的使用权和管理权。学校之前对此路段的默认停车行为, 是基于该区域平时较少有学生出入, 因而未将其视为潜在的安全隐患。随着校门改造, 人流增加, 学校意识到有必要采取相应管控措施, 保障道路畅通安全。安装防冲撞设施作为校园防暴手段中重要的一环, 可为广大师生和访客提供更加安全、便捷的通行环境, 确保师生安全无虞。

因此, 安装防冲撞设施是出于对校园安全的深思熟虑, 这一临时措施的实施时间仅为两个月左右, 并非长期设置, 学校将适时调整, 望您理解支持。学校将密切关注周边居民的出行, 如有需要, 学校也将及时打开防冲撞设施, 方便居民出行。同时, 学校也将在学生上学、放学时间段增派安保人员, 维持交通秩序, 全力保障师生安全。

针对您反映的问题, 我们将进一步与学校沟通, 做好对广大市解释工作。

如有疑问, 请与我单位进一步沟通(联系电话: 023-54452283)。

### 问: 终端费用 答: 免费安装

**市民反映:** 请问城区巡游出租车安装4G车载智能终端之后, 司机要不要支付额外的费用?

**忠县交通运输委员会回复:** 目前, 我县免费安装巡游出租车车载智能终端。自安装之日起, 驾驶员及经营者不用承担流量费、维护费等。因设备老化、故障等原因出现的设备正常损坏, 由交通运输管理部门承担维修或更换费用。因人为原因出现的设备损坏, 驾驶员及经营者需自费维修或更换, 并按相关法律法规进行处理。

感谢您对我县交通工作的关心与支持。如有疑问, 请与我单位进一步沟通(联系电话: 023-85808516)。

### 问: 噪音扰民 答: 加强管理

**市民反映:** 忠州街道苏家社区有住户在多个时段燃放爆竹、表演节目, 严重扰民。希望有关部门及时解决。

**忠县忠州街道办事处回复:** 经多方查证核实, 该地确实存在殡葬活动扰民、违反法律规定行为。

忠州街道苏家社区党支部书记第一时间同社区干部到精忠路办丧者家中, 通过现场查看、约谈当事人, 责成当事人必须立即调低乐队音量, 敏感时间段禁放节目音乐、燃放鞭炮等。该当事人也当场承诺降低音量与频率, 晚上9点至次日早上9点不再噪音扰民, 尽早完成丧事事宜。

感谢您对忠州街道工作的关心与支持。如有疑问, 请与我单位进一步沟通(联系电话: 18011439805)。

(记者 伍云燕 整理)

## 忠县中学 市级青少年机器人竞赛中获佳绩

**本报讯(记者 彭群英)** 近日, 第22届重庆市青少年机器人竞赛举行。其中, 忠县中学8名学生荣获无人机组高中组一、二等奖。

本次大赛设置了机器人综合技能比赛、机器人创新挑战赛、青少年无人机组、ENJOY AI普及赛和MakeX机器人挑战赛共5个赛项。参赛选手们通过现场编程、调试和竞赛等方式展开角逐。

重庆市青少年机器人竞赛是市科协面向全市中小学生学习开展的一项集知识积累、技能培养、探究性学习为一体的普及性科技教育活动。本届大赛吸引了全市32个区县的243所中小学校参与, 共有626支代表队1340名学生参赛。

经过激烈角逐, 忠县中学高2027级学生王亚权、王梓鑫、张熙雯、江雪莹荣获无人机组高中组一等奖; 高2026级学生成焱焱、杨鑫、周梦怡、杨雨娇获无人机组高中组二等奖。

# 为畜牧养殖插上科技翅膀

## ——记2023年度忠县“优秀科技特派员”沈兴成

本报记者 陈博浪

### 人物档案:

沈兴成, 中共党员, 大学本科学历, 现任忠县畜牧产业发展中心畜牧生产科科长, 主要负责全县畜牧生产发展规划、重要畜禽产品稳产保供、畜牧生产数据监测、畜禽品种改良、养殖技术推广、畜禽粪污资源化利用等工作。2022年被聘为县级科技特派员后, 他深入基层一线, 开展畜禽养殖科技服务, 进行饲用豆粕减量、肉牛短期育肥、种养生态循环等科技实验, 并将科技成果转化运用, 帮助养殖户解决实际问题, 赢得了广大养殖户的信任和赞誉。他还荣获全市畜牧技术推广工作先进个人、忠县2023年度“优秀科技特派员”等荣誉。



“他真是个好人啊! 每次遇到问题, 他总是及时赶到, 第一时间帮忙解决。”近日, 拔山镇一家养殖企业负责人如是评价科技特派员沈兴成。

自担任科技特派员以来, 沈兴成便深深扎根于拔山镇的土地上。无论刮风下雨, 只要养殖户有需要, 他总是第一时间出现。

### 心系农户 科技服务暖人心

作为一名科技特派员, 沈兴成不仅为农户提供建厂选址、规划、畜禽粪污处理设施建设等全方位的技术指导, 还亲自示范, 手把手教授养殖技术。

在他的帮助下, 许多农户的养殖场焕然一新。在他的带动下, 越来越多的农户开始注重科学养殖, 实现经济效益与生态效益的双赢。

“每次遇到养殖技术难题, 沈特派员都会第一时间来到现场, 针

对饲料配方、品种选育、种养结合等方面, 给我们进行详细指导, 我们的收入也提高了很多。”在拔山镇从事养殖工作多年的王玲深有感触地说。

### 科技创新 推动绿色发展

“只有不断引入新技术、新品种, 才能推动畜禽养殖业的持续健康发展。”沈兴成坦言。

作为科技特派员, 沈兴成深知科技创新的重要性。在工作期间, 他广泛推广伊拉种兔等新型品种, 帮助全县32家肉兔养殖场完成伊拉品种更换, 肉兔良种覆盖率明显提高。

除此之外, 他还推广应用污水深度处理工艺, 改变传统粪污厌氧处理方式, 彻底解决养殖污水综合利用难题, 全年指导27家规模养殖场完成粪污处理设施建设并投产运行。

这些新技术的引入, 不仅提高

了畜禽养殖的产量和品质, 还实现了畜禽粪污的资源化利用, 保护了周边生态环境。

### 潜心研究 用科技照亮未来

在沈兴成的办公室里, 堆满了各种科技资料和书籍。只要一有空, 他就潜心钻研, 给自己“充电”。

截至目前, 他推介发布了架子牛短期育肥、畜禽粪污种养生态循环利用等技术, 参加《重庆市畜禽粪便处理与资源化利用实用技术200问》等书籍编写, 开展饲用豆粕减量替代试验推广, 积极应用“中国农技推广”APP及畜禽生产微信群与养殖户互动, 广泛开展科技信息宣传, 累计发布信息5篇, 实现资源共享。

“成绩只能代表过去, 它鞭策我继续前进。我将始终坚持为人民服务, 为畜牧业绿色发展贡献自己的力量!”沈兴成坚定地说。



## 精彩呈“宪”

12月2日, 忠县法院“小公民法律课堂”宣讲团前往黄金镇中心小学校, 开展“学宪法 讲宪法 争做‘宪法小卫士’”主题普法活动。

连日来, 忠县法院积极开展宪法宣传进乡村、进机关、进校园等活动, 大力普及宪法知识, 弘扬宪法精神, 带领群众诵读宪法重要条款, 了解国旗、国徽和国歌基本知识, 让宪法精神在群众心中“生根发芽”, 进一步营造尊法学法守法用法的浓厚氛围。

通讯员 石袁媛 摄

## 一批民生新规 12月起实施

### 全国推广应用数电发票

根据国家税务总局发布的公告, 自12月1日起, 在全国正式推广应用数电发票。

数电发票包括电子发票(增值税专用发票)、电子发票(普通发票)、电子发票(航空运输电子客票行程单)、电子发票(铁路电子客票)、电子发票(机动车销售统一发票)、电子发票(二手车销售统一发票)等。根据公告, 税务机关建设全国统一的电子发票服务平台, 提供免费的数电发票开票、用票服务。

已开具的数电发票通过电子发票服务平台自动交付。开票方也可以通过电子邮件、二维码、下载打印等方式交付数电发票。

根据财政部、国家税务总局、住房城乡建设部发布的公告, 多项促进房地产市场平稳健康发展的税收政策自12月1日起执行。

契税方面, 将现行享受1%低税率优惠的面积标准由90平方米提高到140平方米。

增值税方面, 在有关城市取消普通住宅和非普通住宅标准后, 对个人销售已购买2年以上(含2年)住房一律免征增值税。

### 判决裁定生效前隐藏转移财产可构成犯罪

最高人民法院、最高人民检察院

联合发布关于办理拒不执行判决、裁定刑事案件适用法律若干问题的解释, 自12月1日起施行。

司法解释规定, 行为人为逃避执行义务, 在诉讼开始后、裁判生效前实施隐藏、转移财产等行为, 在判决、裁定生效后经查证属实, 要求其执行而拒不执行的, 可以认定其有能力执行而拒不执行, 情节严重, 以拒不执行判决、裁定罪追究刑事责任。

案外人明知负有执行义务的人有能力执行而拒不执行人民法院的判决、裁定, 与其通谋, 协助实施隐藏、转移财产等拒不执行行为, 致使判决、裁定无法执行的, 以拒不执行判决、裁定罪的共犯论处。

拒不执行支付赡养费、扶养费、抚养费、抚恤金、医疗费用、劳动报酬等判决、裁定, 构成犯罪的, 应当依法从重处罚。

来源: 新华社

## 一老人夜间独行不幸摔倒 众人合力护送归家

本报记者 周冰娥 通讯员 刘君娅

“您怎么了? 需要帮助吗?”12月1日晚8点50分, 忠州街道香山社区专职网格员周平夜巡至县城州屏环路一商辅外侧时看到, 一名坐在地上老人试图从地上站起来, 但好几次都没有成功, 于是上前关切地询问。

老人衣着单薄, 说话含糊不清。起初, 周平以为他只是喝醉了。不过, 他凑近一闻, 发现老人身上并无酒味。他继续询问其家人联系方式, 却遭老人连连拒绝, 并催促周平赶紧离开。

“这么冷的天, 老人怎么受得了!”周平拿出手机, 将老人的照片发到社

区工作群, 询问是否有人知道老人的家人及居住地址。随后, 他一直陪在老人身边, 等待群内回复。

十多分钟后, 一位七旬老婆婆从周平身边走过, 周平赶紧叫住老婆婆, 询问她是否认识老人。老婆婆称老人姓方, 经常看到他在县生态环境局附近活动。老婆婆的话得到老人的证实, 但周平一提到让其家人来接, 老人就一个劲儿摇头。

方大爷告诉周平, 他老伴儿患胰腺癌在县人民医院住院, 儿子在医院照顾, 孙子在学校上学, 他一个人在家。刚才走路时不小心摔倒, 但怎么也站不

起来。因为怕家人担心, 所以不愿去医院, 也不愿意打电话通知家人。

“那我送您回去!”周平将自己身上的大衣披到方大爷身上, 但老人始终不肯。为了让方大爷放心, 周平出示自己的工作证件, 老人最终放下戒备。周平和老婆婆搀扶着方大爷, 一步一步向家里移动。

两人合力搀扶方大爷走了十几分钟后, 老婆婆称自己以前做过手术, 身

体不好, 扶不动了。这时, 刚好两名女士经过, 听到他俩的对话, 主动加入进来。因老人行动不便, 身体没有平衡感, 必须靠人两边搀扶才能向前迈进, 不远的路程, 4人却走了近1个小时。

“谢谢你们, 谢谢……”老人平安到家后, 对周平和两名女士连声道谢。“不用谢! 您好好休息, 如果不舒服一定要联系我。”临走时, 周平给老人留下了电话。

